

Komentář k soustavě informativních a monitorujících ukazatelů (SIMU)

Číslo ukazatele	Ukazatel	Komentář
1	Počet obyvatel	hodnota z ČSÚ
2	Běžné výdaje na obyvatele	Pomocí ukazatele lze zjistit výši běžných výdajů, které ÚSC v daném roce vynaloží v přepočtu na 1 obyvatele. Lze provést meziroční srovnání v rámci ÚSC či komparaci s jinými ÚSC (v porovnatelných celcích dle počtu obyvatel).
3	Finanční stabilita	Ukazatel hodnotí finanční stabilitu ÚSC, resp. strukturu příjmů s ohledem na stabilitu a pravidelnost plnění celkových příjmů. Čím vyšší je ukazatel, tím nezávislejší je ÚSC na mimořádných příjmech (např. kapitálových příjmech) a naopak.
4	Podíl vlastních příjmů na celkových příjmech	Podíl vypovídá o finanční soběstačnosti ÚSC a jeho nezávislosti na transferových příjmech. Čím větší je hodnota tohoto indikátoru, tím je ÚSC více finančně soběstačný.
5	Podíl celkových konsolidovaných výdajů na běžných příjmech	Ukazatel vypovídá o míře závislosti ÚSC na kapitálových příjmech a investičních transferech.
6	Saldo příjmů a výdajů po konsolidaci	Rozdíl mezi příjmy a výdaji. Kladnou hodnotou se rozumí přebytek, zápornou schodek. Hodnotě salda musí vždy odpovídat hodnota financování (s opačným znaménkem). Třída financování popisuje, jak bylo s přebytkem naloženo, nebo jak byl schodek kryt.
7	Provozní saldo	Ukazatel vyjadřuje schopnost ÚSC generovat přebytek běžného rozpočtu, který může být využit na splácení dluhů, investice a tvorbu úspor. Výše provozního salda by měla vždy nabývat kladných hodnot a neměla by v čase klesat.
8	Rozdíl provozního salda a uhrazených splátek dluhopisů a půjčených prostředků	Ukazatel vyjadřuje schopnost ÚSC generovat peněžní prostředky z přebytku běžného rozpočtu na investice nebo úspory. Výše tohoto ukazatele by měla být vždy kladná.
9	Podíl provozního salda k běžným příjmům (v %)	Ukazatel vyjadřuje, jaký podíl ze svých běžných příjmů ÚSC může použít na investice, splátky dluhu nebo úspory. Jedná se o důležitý ukazatel, který umožňuje plánovat provozní i investiční aktivity do budoucna.
10	Provozní saldo na obyvatele	Ukazatel zobrazuje výši provozního salda v přepočtu na 1 obyvatele. Lze použít pro komparaci s jinými ÚSC (v porovnatelných celcích dle počtu obyvatel).
11	Podíl investičních transferů na kapitálových výdajích	Ukazatel vyjadřuje, jakou část kapitálových výdajů ÚSC hradí přijatými transfery.
12	Podíl kapitálových výdajů na provozním saldu	Ukazatel vyjadřuje, z jakého podílu jsou kapitálové výdaje ÚSC kryty z provozního salda.
13	Dluhová služba celkem	RS - položka 5141,8112, 8122, 8212, 8222, 8114, 8124, 8214, 8224
14	Ukazatel Dluhové služby (v %)	Ukazatel vyjadřuje míru krytí všech plateb představujících splátky dluhu (jistiny) a úroků celkovými příjmy v daném roce.
15	Krytí dluhové služby	Ukazatel hodnotí schopnost ÚSC krýt dluhové náklady využitím vygenerovaného provozního přebytku.
16	Dluh	SÚ 281, 282, 283, 289, 322, 326, 362, 451, 452, 453, 456, 457, 459
17	Dluh zřízených příspěvkových organizací	SÚ 281, 289, 326, 451, 452, 459
18	Dluh na obyvatele	Ukazatel na základě výše dluhu a počtu obyvatel zobrazuje výši dluhu ÚSC přepočtenou na jednoho obyvatele. Ukazatel umožňuje jednoduché srovnání mezi lety i mezi ÚSC navzájem (v porovnatelných celcích dle počtu obyvatel).
19	Krytí dluhu	Ukazatel určuje, do jaké míry dokáže ÚSC svým provozním přebytkem krýt vlastní dluh.
20	Stav na bankovních účtech a v pokladnách	SÚ 068, 231, 236, 241, 244, 261, 262
21	Stav na bankovních účtech a v pokladnách zřízených příspěvkových organizací	SÚ 068, 241, 243, 244, 261, 262
22	Pravidlo rozpočtové odpovědnosti (v %)	hodnota by neměla překročit 60 % (stanoveno zákonem)
23	Podíl cizích zdrojů k celkovým aktivům (v %)	hodnota by neměla překročit 25 %
24	Podíl cizích zdrojů bez dotačních záloh k celkovým aktivům (v %)	Ukazatel vyjadřuje rozsah, v jakém ÚSC k financování svého majetku využívá cizí zdroje, které v sobě nezahnují přijaté zálohy na transfery. Jedná se o modifikaci ukazatele podíl cizích zdrojů k celkovým aktivům. V tomto případě jsou cizí zdroje očištěny o přijaté zálohy na transfery, které mohou v rámci cizích zdrojů sehrávat významnou roli (pokud se například jedná o přijaté dotace na velké investiční akce).
25	Čistá aktiva	Jedná se o doplňkový ukazatel k ukazateli 23, avšak vyjádřený v absolutní hodnotě. Ukazatel vyjadřuje vlastní kapitál.
26	Čistá aktiva na obyvatele	Ukazatel lze využít pro komparaci s jinými ÚSC (v porovnatelných celcích dle počtu obyvatel).
27	Běžná likvidita	Ukazatel vystihuje schopnost ÚSC dostát krátkodobým závazkům ze svých likvidních zdrojů. Hodnota by neměla být nižší než 1.
28	Okamžitá likvidita	Ukazatel zachycuje schopnost ÚSC hradit své krátkodobé závazky s využitím finančního majetku (např. zůstatky na běžných účtech). Je ve svém pojetí přísnější než ukazatel „Běžné likvidity“.